

# ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ε.Α.Υ.Θ.



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 12 Τ.Κ. 54623  
ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 316 Τ.Κ. 54121 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  
ΤΗΛ 2310-525510 FAX 2310-539900  
ΑΡΙΘ.ΕΓΚΡ.ΠΡΩΤ.:5095/1995  
www.eaythes.gr e-mail: eaythes@gmail.com



2018  
30/1/18

Ε.Α.Υ.Θ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Φ.Σ.Σ.Α.Α.Α.Α.Α.

Θεσσαλονίκη, 28 Ιουνίου 2018  
Αρ. Πρωτ.: 86/2018

Προς:

1. Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης  
κ. Νικόλαο ΤΟΣΚΑ (μέσω ΠΟΑΣΥ)
2. Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας  
Αντιστράτηγο κ. Κωνσταντίνο ΤΣΟΥΒΑΛΑ (μέσω ΠΟΑΣΥ)

**Θέμα: «Ενίσχυση της ΓΑΔΘ με αστυνομικό προσωπικό ενόψει της επαναλειτουργίας των Κέντρων φιλοξενίας προσφύγων»**

Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Αρχηγέ,

Δυο περίπου χρόνια μετά τη δημιουργία του κέντρου φιλοξενίας προσφύγων στο Βαγιοχώρι του Δήμου Βόλβης, αποφασίστηκε η επαναλειτουργία του. Έντονη είναι η φημολογία για επαναλειτουργία κι άλλων κέντρων φιλοξενίας μέσα στο επόμενο διάστημα, η φύλαξη των οποίων θα ανατεθεί στην Ελληνική Αστυνομία με την 24ωρη παρουσία Αστυνομικών.

Ο σχεδιασμός αυτός δεν λαμβάνει υπόψη την μεγάλη έλλειψη προσωπικού στην Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης (ΓΑΔΘ) και τις επιπρόσθετες αρμοδιότητες που θα ανατεθούν σε πολλές Υπηρεσίες.

Δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι εκτός από τη φύλαξη των κέντρων ανοικτού τύπου, απαιτείται και μεγάλος αριθμός πεζών και εποχούμενων περιπολιών στις περιοχές που θα εδρεύουν για τη διασφάλιση της δημόσιας τάξης και την εμπέδωση αισθήματος ασφαλείας στους πολίτες. Επίσης, οι προσφυγικές ροές έχουν άμεσο αντίκτυπο στη λειτουργία των Διευθύνσεων Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης και Αστυνόμευσης Κρατικού Αερολιμένα Θεσσαλονίκης, λόγω της αύξησης του αριθμού των προσφύγων που εισέρχονται και προσπαθούν να φύγουν από την χώρα.

Δυστυχώς, ο αριθμός των υπηρετούντων Αστυνομικών στη ΓΑΔΘ είναι αντιστρόφως ανάλογος με τα αυξανόμενα καθήκοντά τους. Η υπάρχουσα αστυνομική δύναμη με δυσκολία θα ανταπεξέλθει στις υπηρεσιακές απαιτήσεις του κέντρου, αν δεν ενισχυθεί η ΓΑΔΘ με Αστυνομικούς. **Η μοναδική οριστική λύση του ζητήματος είναι η αύξηση του αριθμού των μετατιθέμενων στη Θεσσαλονίκη**, αίτημα το οποίο εκφράζουμε τα τελευταία χρόνια, χωρίς ωστόσο να εισακουγόμαστε. Ο

υποτυπώδης αριθμός των μεταθέσεων διαιωνίζει τα υπηρεσιακά μας προβλήματα και δεν βελτιώνει καθόλου την καθημερινότητά μας.

Ωστόσο, αντί η Ηγεσία να κινηθεί προς αυτήν την κατεύθυνση, αποθάρρυνε τους αποσπασμένους Αστυνομικούς στη Θεσσαλονίκη, οι οποίοι είχαν μετακινηθεί λόγω του προσφυγικού. **Εν μια νυκτί, οι συνάδελφοι εξαιρέθηκαν από το αρθ. 2 του ΠΔ 75/2016**, και ως εκ τούτου λογίστηκε ότι βρίσκονται στον τόπο συμφερόντων τους και δεν δικαιούνται τα μόρια απόστασης. Ο αριθμός αυτών των αποσπασμένων ήταν κυριολεκτικά «μια σταγόνα στον ωκεανό» συγκρινόμενος με τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης. Η τυπικότητα και την αυστηρότητα της Ηγεσίας δεν πρέπει να εξαντλούνται σε περιπτώσεις που απαιτούν ειδικούς υπηρεσιακούς σχεδιασμούς.

Το μεταναστευτικό ζήτημα επιβάλλει στοχευμένες κινήσεις και πρόβλεψη διαφόρων τρόπων αντίδρασης σε περιπτώσεις κρίσεων. Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης **επισημαίνει την ανάγκη ενίσχυσης της ΓΑΔΘ με προσωπικό και αιτείται να αυξηθεί ο αριθμός των μετατιθέμενων Αστυνομικών στις συμπληρωματικές μεταθέσεις.**

Μόνο σε μια ασφαλή πόλη, μπορεί να επιβιώσει ένας πληθυσμός προσφύγων που φέρει πολύ ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και ανάγκες, χωρίς να απειληθεί η δημόσια ασφάλεια.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

  
ΤΣΑΪΡΙΔΗΣ Θεόδωρος  
6936800701

  
ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος  
6948753589